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Öffentliche Niederschrift über die 

 Sitzung des Bau- und Vergabeausschusses (12. Wahlzeit) des Landkreises 
Trier-Saarburg 

am 19.05.2025 im Sitzungssaal der Kreisverwaltung in Trier. 
 

 

Beginn: 17:00 Uhr       Ende: 17:57 Uhr 

 

Anwesenheit 

 

Vorsitz 
Herr Stefan Metzdorf  

Mitglieder 

Herr Willi Arnoldy Vertretung für Herrn Mario Lübbers 
Herr Alexander Burger  

Herr Marc Fischer  
Herr Holger Härtel  
Herr Bernhard Henter  

Herr Mirco Lewandowski Vertretung für Herrn Marcel Keilen 
Herr Lars Rieger  

Herr Helmut Schneiders Vertretung für Herrn Achim Schmitt 
Herr Thomas Schöpp  
Herr Simon Schwindling  

Herr Andreas Steier ab 17:07 Uhr (während TOP 2) 
Herr Uwe Veit Vertretung für Herrn Bruno Porten 

Frau Elke Winnikes  
Herr Alfred Wirtz  

mit beratender Stimme 

Frau Kreisbeigeordnete Iris Molter-Abel  

Verwaltung 

Frau Ruth Mayer Abteilung 4 - Wirtschaft, Landwirtschaft, 
Weinbau 

Herr Rolf Rauland Leiter des Geschäftsbereichs IV 

Gäste 
Frau Christina Fox Landesbetrieb Mobilität Trier 

Frau Marc Kuhn Landesbetrieb Mobilität Trier 
Frau Stephanie Nickels Bürgermeisterin VG Ruwer 
 

 
nicht anwesend: 

Mitglieder 
Herr Marcel Keilen entschuldigt 
Herr Mario Lübbers entschuldigt 

Herr Bruno Porten entschuldigt 
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Frau Ingeborg Sahler-Fesel entschuldigt 
Herr Achim Schmitt entschuldigt 
Frau Lena Weber entschuldigt 

mit beratender Stimme 
Herr Erster Kreisbeigeordneter Martin 

Alten 

entschuldigt 

Frau Kreisbeigeordnete Kathrin Schlöder entschuldigt 
 

 

Zur Geschäftsordnung 

 
Der Landrat begrüßt die Ausschussmitglieder, die Kreisbeigeordneten sowie die Mit-

arbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung. Änderungen zur Tagesordnung beste-

hen nicht.  
 

Diese wird sodann wie folgt abgewickelt.  
 

Tagesordnung: 

 
Öffentlicher Teil 

 
 1.2.  K 56 - Holzerath - Bonerath - Schöndorf 

Vorlage: 0086/2025 

  
 3.  Informationen und Anfragen 

  
 3.1.  Informationen über die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

  
 3.2.  Sonstige Informationen und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 
1.2. K 56 - Holzerath - Bonerath - Schöndorf 

Vorlage: 0086/2025 

  

Protokoll: 

Der Landrat verweist auf die Beschlussvorlage der Verwaltung und erläu-

tert die bestehende Problematik hinsichtlich der Kreisstraße 56 in den 

Ortsgemeinden Holzerath, Bonerath und Schöndorf. 
 
Sodann begrüßt er Frau Bürgermeisterin Stephanie Nickels (Verbands-
gemeinde Ruwer). Auf Nachfrage des Landrates spricht der Bau- und 

Vergabeausschuss sich einstimmig dafür aus, Frau Nickels das Wort zu 

erteilen. und sie um Stellungnahme aus Sicht der Verbandsgemeinde Ru-
wer zu bitten. 

 
Frau Nickels nimmt aus Sicht der Verbandsgemeinde Ruwer zur anste-

henden Entscheidung Stellung. Sie bittet abschließend darum, die anste-

hende Entscheidung zu überdenken und das gute Klima innerhalb der be-
treffenden Ortsgemeinden aufrechtzuerhalten.  

 
Den Ausführungen von Frau Bürgermeisterin Nickels schließt sich eine 

Diskussion unter den Ausschussmitgliedern an.  

 
Ausschussmitglied Henter (CDU) regt ein, dass eine vertragliche Verein-

barung hinsichtlich der Übernahme des Winterdienstes zu erfolgen habe. 

Die anwesenden Vertreter der betreffenden Ortsgemeinden und der Ver-
bandsgemeinde Ruwer teilen mit, dass die Übernahme des Winterdienstes 

kein Problem darstelle.  
 
Weitere Fragen werden durch Herrn Geschäftsbereichsleiter Rauland so-

wie die anwesenden Vertreter des LBM Trier beantwortet. 
 

Nachdem keine weiteren Fragen bestehen, fasst der Bau- und Verga-
beausschuss folgenden Beschluss:  
 

 
 

Beschluss: 

Der Kreis stuft die Straße zwischen Holzerath und Bonerath nach dessen 
Ausbau zu einer Gemeindestraße ab und hält an der Straße zwischen 
Bonerath und Schöndorf als Kreisstraße fest.  

 
Der Bau- und Vergabeausschuss empfiehlt dem Kreisausschuss den Aus-

bau auf der K 56 in der OD Holzerath und der freien Strecke zwischen 
Holzerath und Bonerath in das Kreisstraßenprogramm 2026 aufzunehmen. 
Die geschätzten Kosten belaufen sich auf ca. 1,5 Mio. Euro.  
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Abstimmungsergebnis: 

 
Einstimmig beschlossen.  

 
 

  
  
3. Informationen und Anfragen 

  
  
3.1. Informationen über die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Be-

schlüsse 

  

Protokoll: 

 
Der Landrat informiert darüber, dass im nicht-öffentlichen Sitzungsteil fol-

gender Beschluss gefasst wurde: 
 

B053, K039 - Lichtsignalanlage bei Schweich: 
 

Der Bau- und Vergabeausschuss beschließt die Auftragsvergabe für den 
Bau des Knotenpunktes Schweich (B053 und K039), sowie für die Sanie-
rung des Regenrückhaltebeckens an die Fa. C. Schnorpfeil mit einer Ge-

samtauftragssumme von 530.459,46 €. Davon entfallen auf den Kreis 
154.967,12 €.  

 

 
  

  
3.2. Sonstige Informationen und Anfragen 

  

Protokoll: 

 
Ausschussmitglied Rieger (CDU) fragt, wann die Protokolle der letzten 

beiden Sitzungen des Bau- und Vergabeausschusses verfügbar seien. 
Herr Pauken teilt mit, dass die Fertigstellung sich urlaubsbedingt verzögert 

habe. Diese seien zeitnah im Ratsinformationssystem abrufbar.  
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Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 
mit einem Dank an die Teilnehmer. 

 
 

Der Vorsitzende:       Der Protokollführer: 
 
 

 
(Stefan Metzdorf)       (Tobias Pauken) 
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